Adatbéazisok potzarthelyi

2003. aprilis 29.

A feladatok kilonboz6 nehézségiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot érnek. Osszesen 60
pontot lehet szerezni, az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (8 pont) Adj ODL sémat egy olyan adatbézishoz, amiben zenészeket, dalokat és lemezeket tartunk
nyilvan. Az aldbbi dolgokat szeretnénk tarolni: zenészeknél: név, egyedi zenész-azonosito,
sziiletési datum; dalokndl: cim, zeneszerzG, szovegird, (ez a két utobbi egy-egy zenész), eladok
(zenészek); lemezeknél: cim, lemez-azonosito, forméatum (pl. CD), producer (aki egy zenész),
és a lemezen levo szamok.

Az aldbbi megkotések érvényesek:

- egy dalnak csak egy zeneszerzGje és egy szovegirja van, de egy ember persze szerezhet t0bb
zenét és irhat tobb szoveget,

- egy dalnak tobb eladodja is lehet,

- egy lemeznek csak egy producere van, de persze egy ember lehet tobbszor is producer,

- egy lemezen lehet tobb szam is, de egy szam csak egy lemezen szerepel.

A kulcsokat is add meg, ezekrdl donts életszerten.

2. (8 pont) Tekintsiik az alabbi adatbazissémat:
Repiilétipus (TipusAzonositd, TipusNév),
Jogositvéany(PilétaAzonositd, TipusAzonositd),
Piléta(PildétaAzonositd, PildtaNeév).

A relaciok jelentése:

Repiilétipus: a tipus azonositja és neve (kulcs a TipusAzonosito); Jogositvany: milyen
azonositoju pilota milyen azonositoju gépet tud elvezetni (itt a PilotaAzonosito és a TipusAzonosito
egylitt alkot kulcsot); Piléta: milyen azonositéja pilota és mi a neve (kulcs a PilétaAzonosito).

Adjunk SQL kérdést, ami megkeresi azon pilotdk neveit, akik pontosan két kiillénb6z6 azonositoja
gépet tudnak vezetni.

3. (10 pont) Tekintsiik az S(A, B) és T(C, D, E) relaciokat hasznalo alabbi sorkalkulusos kifejezést.
{t® | [#[1] = "Cica-mica’ vV Iv® [ T(v) Av[1] = ¢[2] ] ] A Fu® [ S(u) Aull] = t[2]] }

(a) Bizonyitsd be, hogy ez a sorkalkulusos kifejezés nem biztonsagos.

(b) Modositsd ugy a fenti kifejezést egyetlen helyen, hogy biztonsagos legyen és persze lasd is
be, hogy biztonsigos lett. (A valtoztatas kovetkeztében természetesen megvaltozik a definialt
relécio.)

4. (10 pont) Tekintsiik a 2. feladatbeli sémat. Adj olyan relacios algebrai kifejezést, ami megadja
azon pilotak azonositojat, akik pontosan két kiilonboz6 azonositoju gépet tudnak vezetni.

5. (12 pont) Az (R, F') relaci6séma attribatumai legyenek A, B,C, D. Az attribatumok egy X C R
részhalmazat zértnak nevezziik, ha X (F) = X. Ha a séma Osszes zart halmazai A, C, D, AC,
AD, BD és ACD, akkor mely nemtrivialis fiiggések vannak F*-ban?

6. (12 pont) Tekintsiik az R(A, B,C, D, E, F) sémét az
F={A—- BC,C— D,B— EF,E — D } fliggéshalmazzal.
Tekintsiik tovabba ennek a séménak a kovetkezd felbontasat: (AC, BEF, ABD).
(a) Hiséges-e ez a felbontas?
(b) A felbont4s mindharom tagjarol dontsd el, hogy BCNF-e.



